
Віолетта Орлова,  
УНІАН

СТАМБУЛ. – У палаці Долмабахче 
29 березня завершилися переговори 
української та російської делеґацій. 
Вони тривали близько чотирьох 
годин.

Перед переговорами було заявле-
но, що російська сторона відмовила-
ся від вимог „денацифікації України“, 
„роззброєння“ і „правового захисту 
російської мови в Україні“. З україн-
ського боку було заявлено, що дер-
жава не піде на компроміси щодо 
людей, території та суверенітету.

Перед початком зустрічі перед 

членами делеґацій виступив Прези
дент Туреччини Реджеп Таїп Ердоґан, 
який заявив, що прийшов час очіку-
вати твердих результатів від цих 
переговорів. Він підкреслив, що 
„зупинити цю трагедію повинні оби-
дві сторони“.

За столом переговорів були голова 
фракції  „Слуга народу“ Давид 
Арахамія, Міністер оборони Олексій 
Резніков, радник керівника Офісу 
президента Михайло Подоляк, голо-
ва делеґації України в ТКГ Андрій 
Костін, народний депутат Рустем 
Умеров, заступник Міністра закор-

У Стамбулі завершилися  
українсько-російські переговори

ВАРШАВА. – Президент США Джо 
Байден перебував у европейському 
турне, під час якого здійснив візиту 
до Брюселя, де взяв участь на найви-
щому рівні у форматах НАТО, ЕС і G7. 
Одне з головних питань його поїздки 
полягало в координації міжнародних 
зусиль на підтримку України. 

Розв’язана путінським режимом 
війна в Україні вже стала стратегіч-
ним програшем для Росії, і США 
разом із Заходом стоятимуть разом з 
українським народом. Про це заявив 
Президент США Джо Байден 26 
берез ня у Варшаві. Він наголосив, що 
Путін прорахувався, коли думав, що 
український народ підкориться й не 
протистоятиме. Російські війська 
зіткнулися з міцним і сміливим опо-
ром українців, а звіряча тактика росі-
ян замість того, щоб зменшити цей 
опір, лише посилила його. У цьому 
зв’язку він заявив, що Президент 
Росії Володимир Путін більше не 
повинен бути лідером своєї країни, 
не може залишатися при владі.

Президент США також наголосив: 
„Моє послання народові України – це 
послання, яке я передав сьогодні 
міністрові закордонних справ і міні-
строві оборони України, які, я гадаю, 
сьогодні ввечері теж перебувають 
тут: ми – з вами. Крапка“, – наголосив 
Президент США.

Він підкреслив, що Україна зараз 
перебуває на передовій боротьби за 
демократію й свободу своєї держави 
та нації. „Їхній хоробрий опір є части-
ною більшої боротьби за основні 

демократичні принципи, які об’єд
нують усіх вільних людей“, – підкрес-
лив Джо Байден.

Він зазначив, що нинішні події є 
історичним випробуванням для 
нинішнього покоління в обстоюван-
ні демократичних цінностей.

Перебуваючи у Варшаві, 26 берез-
ня Джо Байден зустрівся з українця-
ми, які опинилися у польській столи-
ці через розв’язану Росією війну про-
ти України. Під час цієї зустрічі Джо 
Байден назвав В. Путіна „м’ясником“ 
і сказав, що не певний, що В. Путін 
змінив стратегію Росії у війні, аби 
зосередитися на східних реґіонах 
України. 

Укрінформ, Радіо Свобода

Джо Байден виступив у Варшаві  
із заявою щодо України

Хвилина мовчання у США
ЛОСАНДЖЕЛЕС. – Учасники 94ої церемонії 

вручення нагороди Американської кіноакаде-
мії „Оскар“ хвилиною мовчання висловили 
солідарність з народом України. Режисери і 
актори мали стрічки та значки на підтримку 
України. До початку церемонії обговорювали, 
чи буде виступ Президента України Воло
димира Зеленського через відеозв’язок, до 
якого закликали деякі актори, зокрема Шон 
Пенн. Звернення не було, але у перерві цере-
монії організатори вивели на екрани офіційну 
заяву кіноакадемії на підтримку України та 
закликали присутніх вшанувати хвилиною 
мовчання жертв війни в Україні. Щоправда, 
жодної згадки про Росію у цій заяві не було. 
Однією із небагатьох, хто все ж озвучив слова 
підтримки України зі сцени була ведуча Емі 
Шумер. 

„ВВС“

Битва за Україну триває
Марина Дмитрів,  
Укрінформ

Російські загарбники з 24 лютого по 29 березня 
втратили вже близько 17.2 тис. особового складу. 
Також ворог втратив 597 танків, 1,710 бойових 
броньованих машин, 303 артилерійських системи, 
96 систем залпового вогню,  54 засоби ППО, 127 
літаків, 129 гелікоптерів, 1,178 автомобільної тех-
ніки, 7 кораблів, 73 катери, 71 безпілотник опера-
тивнотактичного рівня, 21 одиницю спеціяльної 
техніки, 4 пускових установки. 

*  *  *
Після завершення у Стамбулі переговорів між 

Україною і Росією глава російської делеґації 
Володимир Мединський заявив, що Москва зро-
бить назустріч Києву „два кроки щодо деескала-
ції“, зокрема „кардинально скоротить воєнну 
активність на Київському і Чернігівському 

напрямках“. Питання тимчасово окупованих тери-
торій Донецької і Луганської областей та Криму 
будуть винесені за межі основної частини міжна-
родного договору про ґарантії безпеки України й 
обговорюватимуться окремо. Відзначається виве-
дення окремих підрозділів збройних сил 
Російської федерації з території Київської та 
Чернігівської областей.

У боях під Харковом 200та окрема мотострі-
лецька бриґада противника втратила дві баталь-
йоннотактичні групи і командира полковника 
Дениса Курила. Втрати бриґади сягли понад 1,500 
військовослужбовців.

На Харківщині триває витіснення ворога на 
кількох напрямках, критичною точкою залиша-
ється місто Ізюм.

Центр Маріюполя залишається під контролею 
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У Стамбулі перед початком зустрічі перед членами делеґацій виступив 
Прези дент Туреччини Реджеп Таїп Ердоґан. (Фото: УНІАН)

Президент США Джо Байден виступає 
у Варшаві. (Фото: „Голос Америки“)
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 � Скасували поділ на карантинні зони

КИЇВ. – Кабінет Міністрів 26 березня скасував 
на період воєнного стану поділ на карантинні 
зони в Україні та норму про відсторонення від 
роботи невакцинованих проти COVID-19 пра-
цівників. На період воєнного стану: фізичним 
особам і суб’єктам господарювання рекомен-
довано дотримуватися протиепідемічних захо-
дів, спрямованих на запобігання поширенню 
COVID-19. Міністер охорони здоров’я Віктор 
Ляшко поінформував, що станом на 22 березня 
в українських лікарнях перебувають понад 4 
тис. хворих на COVID-19. (Укрінформ)

 � Курсують евакуаційні потяги

ЛЬВІВ. –  З чеського міста Брно до Мостиська 
двічі на тиждень курсує поїзд, який в Україну 
привозить гуманітарну допомогу, а у зворот-
ньому напрямку вивозить вимушених пере-
селенців. Кожного разу поїзд доставляє близь-
ко 15 тонн гуманітарного вантажу, і в зворот-
ньому напрямку відвозить до Чехії українців. 
Як розповів заступник начальника Львівської 
обласної військової адміністрації  Юрій Бучко, 
мешканці Львівщини мають змогу цим потягом 
поїхати у Брно безкоштовно на тимчасове про-
живання, де їм надається всестороння допомо-
га. Загалом у Чехії тимчасово проживають вже 
понад 300 тис. українців. (Укрінформ)

 � Благодійний телемаратон „Save Ukraine“ 

КИЇВ. – Благодійний телемаратон-концерт  „Save 
Ukraine“ підтримали понад 50 країн. Про це напи-
сав 28 березня Міністер культури та інформа-
ційної політики Олександр Ткаченко. Громадяни 
з усіх куточків планети долучались до збору 
коштів для порятунку України. „Вдячний кожно-
му, хто стоїть за організацією: 1+1 media, Atlas, 
Kyivstar, Суспільне, Міністерство культури та 
інформаційної політики України, Міністерство 
закордонних справ України, артисти – разом 
ми зробили захід, який вже увійшов у історію“, – 
додав міністр. Телемарафон-концерт відбувся 27 
березня. (Укрінформ)

 � Окупанти вивезли 40 тис. українців

ЛЬВІВ. –  З тимчасово окупованих та забльо-
кованих міст України загарбники вивезли вже 
40 тис. людей на територію Росії. Міністерство 
з питань реінтеґрації тимчасово окупованих 
територій України рекомендує співвітчизни-
кам, які стали жертвами таких незаконних дій 
російського режиму та бажають повернути-
ся в Україну, повідомити свої дані найближ-
чому посольству України в сусідніх державах 
або державах можливого транзитного проїзду. 
(Львівський портал)

 � Світ проти російської культури 

КИЇВ. – Найбільші музеї світу, музичні та кіно-
фестивалі, провідні театри та авторитетні авкці-
они припинили будь-яку співпрацю з культур-
ними та креативними секторами в Росії. Про це 
повідомило 28 березня Міністерство культури 
та інформаційної політики України. Зокрема, 
серед тих, хто припинив співпрацю з Росією 
Европейська кіноакадемія, Каннський кіно-
фестиваль, Европейська асоціяція фестивалів, 
Европейський культурний фонд, Метрополітен-
опера,  Оперний театр „La Scala“,  Паризька наці-
ональна опера, Королівська академія мистецтв 
та інші. (Укрінформ)

 � Почали експорт електроенерґії 

КИЇВ. – 28  березня  „Укренерґо“ провела пер-
ший після об’єднання енерґосистеми України з 
европейською енерґомережею ENTSO-E добо-
вий авкціон з розподілу міждержавних пере-
тинів для експорту електроенерґії в Польщу. Це 
перший авкціон після об’єднання енерґосистем 
України та Европи. Початок експорту електро-
енерґії дозволить Україні отримати додаткові 
ресурси для відновлення та розвитку енерґе-
тичної інфраструктури в умовах війни. А для 
европейських країн українська електроенерґія 
відкриває широкі можливості для заміщення 
російського газу.  (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Ліквідовані генерали та командири Росії 

Українське військо постійно ліквідовує генера-
лів, вищих офіцерів та командирів підрозділів 
армії Росії.

25 березня у Офісі Президента повідомили про 
ліквідацію командувача 49ої армії Південного 
військового округу генераллейтенанта Якова 
Рєзанцева.

23 березня у Маріюполі знищено командира 
810ої окремої бриґади морської піхоти полковни-
ка Олексія Шарова.

20 березня повідомлено про ліквідацію 
Олександра Щьоткіна, заступника командира 1го 
ґвардійського мотострілецького полку Таманської 
дивізії.

20 березня у районі Ізюму було знищено началь-
ника інженерних військ ґвардійської танкової 
армії Західного військового округу полковника 
Миколу Овчаренка.

20  березня російські засоби масової інформацїії 
повідомили про поховання ліквідованого в Україні 
полковника Ігоря Ніколаєва, командира 252го 
мотострілецького полку.

19 березня ліквідували заступника командува-
ча Чорноморського флоту Андрія Палія.

19 березня стало відомо про поховання у 
Володимирській області верхівки командування 
полку Російської ґвардії  включно із підполковни-
ком Сергієм Саватієвим, заступником командира 
полку.

19 березня ліквідовано командувача 8ої загаль-
новійськової армії Південного військового округу 
генераллейтенанта Андрія Мордвічева.

17 березня ліквідовано командира 171го окре-
мого десантноштурмового батальйону 7ої 
десантноштурмової дивізії підполковника 

Олексія Шаршавова.
17 березня знищено полковника Сергія 

Сухарєва, командира 331го десантного полку 
98ої десантної дивізії армії. Знищено і його 
заступника Сергія Крилова, а сам десантний полк 
зазнав значних втрат.

15 березня у Маріюполі був ліквідований гене-
ралмайор армії Олег Митяєв, командир 150ої 
мотострілецької дивізії. 

14 березня знищено командира 12ої окремої 
ґвардійської інженерної бриґади  полковника 
Сергія Порохню.

11 березня ліквідовано командуючого 29ої 
армії, генераламайора Андрія Колеснікова.

10 березня під Києвом знищено командира 6го 
танкового полку 90ої танкової дивізії Олександра 
Захарова.

7 березня під Харковом ліквідовано генерал
майора Віталія Герасимова, начальника штабу і 
першого заступника командувача 41ої армії. 
Разом з ним було знищено та поранено ще низку 
старших офіцерів російської армії.

5 березня знищено полковника Костянтина 
Зізевського, командира 247го ґвардійського 
десантноштурмового полку.

5 березня знищено підполковника Олексія 
Хасанова, заступника командира полку 72ої авіа-
ційної бази Балтійського флоту.

3 березня ліквідовано генералмайора Андрія 
Суховецького, заступника командира 41ої загаль-
новійськової армії.

26 лютого знищено командира 141го спеціяль-
ного механізованого полку військ Національної 
ґвардії Магомеда Тушаєва.

„ukr.defense.news“

Мадлен Олбрайт, чеська іміґрантка, яка стала 
першою жінкою державним секретарем в історії 
США, померла у віці 84 років. Вона стала головним 
дипломатом Америки в 1997 році в адміністрації 
Била Клінтона. Про її смерть від раку повідомили 
в Державному департаменті США.

М. Олбрайт, уроджена Марія Яна Корбелова, 
народилася в Празі в родині чехословацького 
дипломата, родина якого еміґрувала до США та 
попросила притулку після вторгнення СРСР.

М. Олбрайт була прихильницею твердого курсу 
США в міжнародних відносинах, виступала за 
посилення позицій США в НАТО, за всебічний 
захист інтересів США, не зупиняючись також 
перед застосуванням військової сили.

ВВС Мадлен Олбрайт

Померла Мадлен Олбрайт

Андрій Суховецький Олег Митяєв Магомед Тушаєв Андрій Колесніков

Віталій ГерасимовАндрій Мордвічев  Яків Рєзанцев
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 � Венедіктова пояснила про Путіна

КИЇВ. – Генеральний прокурор Ірина Венедік-
това 28 березня заявила, що Україна не може 
відкрити кримінальне провадження особис-
то щодо Президента Росії Володимира Путіна, 
поки він перебуває на цій посаді: „Я неоднора-
зово заявляла, що найбільший воєнний зло-
чинець століття – це Володимир Путін. Але чи 
відкрили ми проти нього кримінальне про-
вадження? В нього функціональний імуні-
тет. Виконуючи норми міжнародного права і 
національного права, ми не можемо відкрити 
конкретно це провадження, поки він є пре-
зидентом Росії“. У цій справі є вже понад 200 
підозрюваних. Це – воєнні злочинці високого 
рівня – міністри, сенатори, пропаґандисти, які 
своїми діями сприяли розпалюванню війни“. 
(Українська правда)

 � Заборонили інтерв’ю Зеленського

 КИЇВ. – 28 березня Президент України Воло-
димир Зеленський прокоментував заборону 
Роскомнагляду на публікацію його інтерв’ю 
з російськими засобами масової інформації: 
„Сьогодні той день, коли знову і знову перекону-
ємось, наскільки далеко ми від Російської феде-
рації. Уявіть, вони там в Москві переполошилися 
через моє інтерв’ю російським журналістам – 
тим із них, хто може дозволити собі говори-
ти правду. Коли журналісти вже готувались до 
публікації інтерв’ю,  російське цензурне відом-
ство вийшло з вимогою відмовитись від публіка-
ції розмови“. Російська влада знищила свободу 
слова у своїй державі і боїться відносно корот-
кої розмови з кількома журналістами. Інтерв’ю 
у В. Зеленського 27 березня взяли головний 
редактор „Медузи“ Іван Колпаков, головний 
редактор телеканалу „Дождь“ Тихон Дзядко, 
журналіст і письменник Михайло Зигар, а також 
спеціяльний кореспондент „Коммерсанта“ 
Володимир Соловйов (однофамілець російсько-
го пропаґандиста). (Укрінформ)

 � Триває евакуація людей

КИЇВ. – Віцепрем’єр-міністер, міністер з питань 
реінтеґрації тимчасово окупованих терито-
рій України Ірина Верещук повідомила, що  26 
березня cпрацювали всі 10 погоджених гума-
нітарних коридорів, евакуювали 5,208 людей. 
331 маріюполець власним транспортом діс-
тався Запоріжжя, 4 тис. людей  евакуювали з 
Бердянська. Вивозили людей з Київської, 
Луганської областей. Напередодні двома 
гуманітарними коридорами – з Маріюполя і 
Мелітополя – виїхала 7,331 особа. За тиждень 
із забльокованих міст гуманітарними коридо-
рами евакуйовано 37, 606 людей. Українська 
влада щоденно намагається вивезти з охопле-
них бойовими діями районів мирне населення 
та завезти туди речі першої необхідності і про-
довольство. Російська сторона неодноразо-
во зривала евакуацію цивільних, обстрілюючи 
маршрути, за якими мали вивозити людей. При 
цьому Росія звинувачувала у зриві евакуації 
українську сторону. (Радіо Свобода)

 � Створили п’єсу „Маріуполь“

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК. – Українські компози-
тори Роман Григорів та Ілля Разумейко ство-
рили та представили семигодинну компози-
цію-інсталяцію „Маріуполь“. П’єса була зігра-
на на 21-ий день вторгнення та виконува-
лась  зі студії телерадіокомпанії „Вежа“ Івано-
Франківська, де композитори знаходяться в 
евакуації. Після п’єси „Маріуполь“ розпочалася 
активна підготовка до міжнародної презен-
тації Археологічної опери „Chornobyldorf“ Р. 
Григоріва та І. Разумейка. Найближча вистава 
заплянована на 23 травня в Нідерляндах на 
відкритті „O.Festival“. 20 березня частину п’єси 
мали представити в Ню-Йорку на Фестивалі 
української сучасної музики, де композитори 
мали наживо виконувати постапокаліптичну 
Чорнобильську партіту, однак через війну не 
змогли дістатись до Ню-Йорка, а тому наді-
слали 45хвилинну частину п’єси „Маріуполь“.  
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬІсторія летовища в Чорнобаївці 
Ян Чарнецький

Коли у Кремлі вирішили терміново повернути 
Крим до складу Росії, то вирішили спорудити 
летовище  поблизу Криму, яке виконувало б функ-
ції транспортного вузла для псковської, рязан-
ської десантури. Якщо б українські морські піхо-
тинці, десантники чи морські авіятори в Криму 
спробували чинити опір в березні 2014 року, їх би 
оточили і вдарили в тил. Для цього росіяни пляну-
вали висаджувати десант в Чорнобаївці (в 
Міжнародному аеропорту Херсон – ред.). 

Летовище біля села мало стареньку злітну сму-
гу та ангари для гелікоптерів і невеликих літаків 
морської авіяції. Віктор Янукович отримав з 
Москви вказівку терміново реконструювати лето-
вище в Чорнобаївці. Місце там дуже зручне, стра-
тегічне. І з державного бюджету України почали 
помпувати кошти в „Міжнародний аеропорт 
Херсон“. Я тоді цікавився: чому державний бюджет 
не фінансує в 20102013 роках міжнародні аеро-
порти в Миколаєві та Одесі? 

Над Миколаєвом було дев’ять повітряних кори-
дорів. Навіть в радянські часи існували щоденні 

авіорейси з Миколаєва у Львів, Москву, Мінеральні 
води, Івано– Франківськ“. Двічі на тиждень можна 
було вилетіти в Ленінград.

Зізнатись, чому уряд Миколи Азарова розвиває 
аеропорт в Херсоні та іґнорує більший і кращий в 
Миколаєві, ні В. Янукович, ні М. Азаров, ні інші 
аґенти Росії при владі не могли. Це ж бо була дер-
жавна таємниця Росії. Московські аґенти в україн-
ській владі напередодні 24 лютого 2022 року 
забезпечили повне розмінування двох виходів з 
Криму на територію Херсонщини та Антонівського 
мосту через Дніпро (який веде з лівобережної час-
тини Херсонщини безпосередньо до міста Херсон, 
що є на правому березі Дніпра – ред.). 

Росіяни вважали, що історія в лютому 2022 року 
повторює їхню переможну окупацію Криму в 
березні 2014 року. Вони безперешкодно зайшли 
до Херсону і влаштувались на аеродромі в 
Чорнобаївці, наче вдома. Херсонський аеропорт 
російські окупанти плянували використовувати 
так, як записано в їхніх методичках, видрукуваних 
ще в 2014 році. В армії накази не обговорюються, а 
лише виконуються. Ось вони, як худоба, і пруть на 
забій в Чорнобаївку.

КИЇВ. – Від початку повномаштабного втор-
гнення Росії в Україну загинуло 12 журналістів, 
ще 10 були травмовані. Про це повідомила 26 
березня Генеральний прокурор Ірина Венедік
това. 

Зокрема, постраждали чотири громадянина 
Британії, по два з Чехії, Данії, ОАЕ, США, один з 
Швайцарії, також загинули громадянин Ірляндії 
та громадянка Росії. Під час зйомок евакуації з 

розбомбленого Чернігова потрапили під обстріл 
автомобілі знімальних груп телеканалу 1+1 і 
турецького TRT World. Осколкове поранення діс-
тав кореспондент Андрій Цаплієнко, який у своє-
му професійному житті побував не на одній війні. 

Правоохоронці також зареєстрували сім обстрі-
лів, знищення чи пошкодження телевеж та теле-
радіокомпаній.  

Укрінформ

Українці захопили 22 березня 
командний пост радіоелектронної 
боротьби „Красуха4“. Комплекси 
1РЛ257 „Красуха4“ призначені для 
прикриття військ та великих терито-
рій від радіолокаційного виявлення, 
а також протидії літакам розвідни-
кам та безпілотникам супротивника. 
Діє на відстані до 300 кілометрів.

У комплекс входить дві машини зі 
спеціяльним обладнанням, встанов-
леним на шасі КамАЗ6350.

2013 року на озброєнні російської 
армії налічувалося 10 таких систем. 
Ця зброя призначена для ведення 
війни із високотехнологічним проти-
вником.

„Красуха4“ робить літаки і ракети 
противника сліпими та глухими. Система створює 
умови, за яких не можна вразити авіяцію та збити 
той чи інший об’єкт із ймовірністю 99 відс. Їх 
застосовують на стратегічно важливих напрям-
ках. „Красуха“ здатна виявити повітряне судно, 

здійснити захопленнясупровід і, у разі потреби, 
поставити перешкоду.

Розташовується на двох шасі, що є помітною 
перевагою. Попередня модель розміщувалась на 
трьох автомобілях. 

УНІАН

Загинули 12 журналістів 

Захопили комплекс радіоелектронної боротьби

Командний комплекс радіоелектронної боротьби „Красуха-4“. 
(Фото: УНІАН)

КИЇВ. – Сума одноразових втрат, яких зазнала 
Україна від російського вторгнення, становить 
уже 564.9 млрд дол. Про це повідомила 28 березня 
Перший віцепрем’єрміністер України, міністер 
економіки Юлія Свириденко. Наразі структура 
руйнувань така: 119 млрд дол. США – втрати інф-
раструктури (зруйновано та пошкоджено майже 8 
тис. км доріг, десятки залізничних станцій, аеро-
порти); 112 млрд дол. США – втрати внутрішнього 
валового продукту  у 2022 році; 90.5 млрд дол. 
США – втрати цивільного населення (10 млн кв. м 
житла, 200 тис. автомобілів, продовольче забезпе-
чення 5 млн осіб); 80 млрд дол. США – втрати під-

приємств та організацій; 54 млрд дол. США – втра-
ти прямих інвестицій в українську економіку; 48 
млрд дол. США – втрати державного бюджету. 

„Варто зазначити, що кожного дня цифри змі-
нюються і, на жаль, зростають. Саме тому Україна, 
попри всі перешкоди, домагатиметься стягнення з 
аґресора компенсаційних виплат – як за судовими 
рішеннями, так і за рахунок передачі нашій держа-
ві заморожених активів Росії. Зло неодмінно буде 
покаране, й Росія на собі відчує всю тяжкість влас-
них злочинних дій на території України“, – під-
креслила Ю. Свириденко.  

Укрінформ

Україна зазнає значних економічних втрат
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 � Байден говорив з провідниками Европи
ВАШІНҐТОН. – Президент Джо Байден 29 берез-
ня провів розмову з провідниками Франції, 
Німеччини, Італії та Великої Британії. Вони „під-
твердили свою рішучість надалі підвищувати 
втрати Росії через її жорстокі атаки в Україні і 
продовжувати надавати Україні безпекову допо-
могу для захисту від цього невиправданого та 
неспровокованого нападу. Вони переглянули 
свої зусилля щодо надання гуманітарної допо-
моги мільйонам людей, які постраждали від 
насильства – як всередині України, так і тим, хто 
шукає притулку в інших країнах, і підкреслили 
необхідність гуманітарного доступу до цивіль-
ного населення Маріюполя. Вони також обго-
ворили важливість підтримки стабільних енер-
ґетичних ринків у світлі поточних втрат через 
санкції”, – відзначає їхня заява. Раніше, реаґуючи 
на заяви Росії щодо скорочення бойових дій на 
Київському та Чернігівському напрямах, Джо 
Байден заявив, що він спостерігатиме за діями 
Москви. „Побачимо, чи вони виконають те, що 
заявляють”, – він сказав. Міністер закордонних 
справ Росії Сергій Лавров заявив, що Захід ніколи 
не припиняв запроваджувати санкції проти його 
країни і завжди знаходитиме для цього приводи. 
(„Голос Америки”)

 � Суддя остерігає про бешкетників
ВАШІНҐТОН. – Старший суддя Федерального 
окружного суду США Ловренс Сілберман 17 
березня вислав незвичайного листа до всіх 
федеральних суддів по цілій країні. Темою його 
листа був заклик до суддів не приймати до себе 
як канцеляристів тих студентів Школи права 
Єйльського університету, які 10 березня нама-
галися заглушити на дискусійному панелі кон-
сервативного адвоката Крістену Веґонер, котра 
виступала перед Верховним судом США в обо-
роні пекаря з Кольорадо, що відмовився пекти 
торта на весілля двох гомосексуалістів. Понад 
120 цих студентів приєдналися до протесту 
організації нетрадиційної сексуальности LGBTQ 
і не хотіли допустити К. Веґонер до слова. Коли 
вони вийшли, їхня поведінка викликала дискусію 
про свободу слова на американських універси-
тетах. Суддя Л. Сілберман народився в єврей-
ській родині в Пенсильванії і був призначений 
до федерального суду Президентом Рональдом 
Рейґаном у 1985 році. У своєму листі він прига-
дав, що судді мають бути віддані свободі слова 
і тому повинні взяти під увагу, чи цих студентів 
треба дискваліфікувати від праці як канцелярис-
тів федеральних суддів. Він вказав, що панельна 
дискусія була саме про свободу слова, але ці сту-
денти намагалися зірвати її. Декан Школи права 
Гетер Ґеркен 28 березня видала заяву, що така 
поведінка студентів була „неприйнятною”, прига-
дуючи, що це „є професійна школа, і адвокати не 
мають так поводитися”. („Reuters”)

 � Росія перестерігає НАТО
МОСКВА. – Кремль застеріг НАТО 28 березня „не 
заганяти нас в кут”, і сказав, що Росія відчуває, 
що вона є „серед війни” із Заходом через суворі 
санкції. Представник Кремля Дмитро Пєсков ска-
зав це американському телеканалі „CBS”. Він під-
креслив, що впродовж десятиліть Росію лякають 
розширенням НАТО на схід. („The Telegraph”)

 � Новий міст між Европою та Азією
АНКАРА. – Президент Туреччини Реджеп Таїп 
Ердоґан, Прем’єр Південної Кореї Кім Бу-Киюм  
та інші урядовці офіційно відкрили масивний 
підвісний міст над Дарданельською протокою 
18 березня, який сполучує европейський та азій-
ський береги цього важливого водного шляху. 
Міст завдовжки 6,637 стіп (між опорами) нази-
вається „1915 Канакале міст”. Цією назвою від-
значено морську перемогу Туреччини в Першій 
світовій війні біля турецької провінції Канакале 
над спільною британсько-французькою фльотою, 
яка атакувала Дарданели. На сьогодні це є най-
довшим підвісним мостом у світі. Його збудував 
консорціюм турецьких й південнокорейських 
компаній коштом 2.7 млрд дол. Він заощадить 
Туреччині 458 млн дол. річно через зменше-
не використання пального та викидів вуглецю. 
Оплата за переїзд є 200 лір (13.6 дол). („Associated 
Press”)

АМЕРИКА І СВІТ

Великий десантно-транспортний корабель „Саратов“ горить у порту Бердянська. Два інші російські 
кораблі (справа) – також охоплені полум’ям – терміново покидають порт.

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

У Бердянську потопили російський корабель

Черкаси допомагають потерпілим

Військовоморські сили Збройних сил України 
повідомили про знищення 24 березня в окупова-
ному Росією Бердянську великого десантного 
корабля „Саратов“ Чорноморського флоту Росії. 

„Саратов“ став першим кораблем окупантів, що 
увійшли до міського порту після початку гарячої 
фази війни. Він доставив до Бердянська військо-
ву техніку. Корабель міг перевозити до 20 танків, 
45 бронетранспортерів та 400 десантників.

Під вогонь потрапили також кораблі „Орськ“, 
„Цезар Куніков“ та „Новочеркаськ“. Після вибуху та 
пожежі порт Бердянська не зможе функціонувати 
у повному обсязі.

Телебачення російської армії називало прибут-

тя корабля до Бердянська минулого тижня „епіч-
ною подією“, оскільки це був перший пришварто-
ваний там російський військовий корабель. На 
кадрах безпілотника, знятих репортером росій-
ського державного телебачення Мурадом Газдіє
вим, видно як із корабля у порту Бердянська 
виван тажують бронемашини для посилення 
російських військ.

Виведення з ладу порту в Бердянську і розгром 
летовища в Чорнобаївці порушили постачання 
російського війська і зірвали плани  росіян на ото-
чення українського війська на Донбасі. 

„Кореспондент“

Світлана Глаз

ЧЕРКАСИ. –  З перших днів війни 
члени Черкаського обласного цен-
тру „Світло спасіння“ Об’єднаної 
церкви християн віри євангельської 
вирішили, що допоможуть потерпі-
лим від аґресії не лише молитвами, 
а л е  і  к о н к р е т н о ю  р о б о т о ю . 
Наставники церкви доручили 
Євгенові  Погребному та Яну 
Науменку бути відповідальними  за 
прийняття, розселення біженців та 
харчування. Вони з перших днів 
війни організували притулок для 
тих, хто постраждав і мусив залиши-
ти свої домівки. Прямо в церкві 
обладнали їдальню, спальні кімнати, 
аби біженці зі сходу могли відпочити, заночувати. 
Переобладнали кілька кляс недільної церковної 
школи, винесли меблі та поставили ліжка, стільці. 
У нас були ковдри, подушки. Я. Науменко розповів:  
„Ми розуміли, що людям потрібна допомога. І на 
наш заклик відгукнулися інші церкви Черкас. Ми 

працюємо разом з Черкаським державним гумані-
тарним центром, допомагають наші одноклясни-
ки, їхні мами. Привозять домашні соління, овочі, 
фрукти, дають гроші. Першу закупку продуктів ми 
здійснили з моєю дружиною Вітою за власні 
кошти. А тепер нам допомагають знайомі і незна-
йомі люди з добрим серцем“.

Переселенцям допомагає і гумані-
тарний центр, який передає церкві  
необхідні речі. Є кілька груп людей, 
які постійно чергують в церкві.  Вони 
зустрічають переселенців і знайом-
лять з центром допомоги.    

„Перші біженці прибули з Сум, 
Харкова, Чернігова, інших міст, які 
зазнали бомбардувань, – розповів Є.  
Погребний. – Перепочивши, люди 
їдуть далі до родичів, друзів. 
Доводиться відвозити родини на 
власних автомобілях, давати їм тро-
хи грошей, харчів на дорогу.  І люди 
це цінують, запрошують після пере-
моги відвідати їхні оселі“.Ян Науменко та Євген Погребний. 

Їдальня та кімната перепочинку. 
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 � Про зміну режиму в Росії
ВАШІНҐТОН. – Високопосадовці США 27 березня 
вияснили, що Президент Джо Байден не мав на 
думці „зміну режиму” в Росії, коли днем раніше 
заявив у Польщі, що Президент Росії Володимир 
Путін „не може залишитися при владі”. Посол США 
до НАТО Джулієн Смит сказала, що президент 
сказав це після того, як провів день серед україн-
ських біженців у Варшаві. „В той момент, – сказала 
вона телеканалові „CNN”, – думаю, що це була 
принципова людська реакція на все, що він почув 
того дня. США не мають політики зміни режиму 
в Росії. Крапка”. Державний секретар США Ентоні 
Блінкен на прес-конференції в Єрусалимі сказав, 
що яке-небудь рішення про майбутнє Росії зале-
жатиме „від російського народу”. Деякі республі-
канці розкритикували цей вислів президента, 
кажучи, що це „вода на млин” російської про-
паґанди. Президент Франції Еманюель Макрон 
перестеріг, що це може спричинити ескаляцію 
кризи. Посол України до США Оксана Маркарова, 
виступаючих на програмах новин 27 березня, не 
закликала до зміни режиму, але сказала, що тяжко 
уявити, що В. Путін залишиться при владі у цивілі-
зованому світі. („Reuters”)

 � Видворили дипломатів Росії
БРЮСЕЛЬ. – Чотири країни Европейського Союзу, 
Ірляндія, Бельгія, Нідерлянди та Словаччина, 
29 березня видворили 43 російських диплома-
тів. Польща 23 березня видворила 45 диплома-
тів. Болгарія, Литва, Латвія та Естонія 18 берез-
ня видворили 20 дипломатів за діяльність, яка 
„суперечить їхньому дипломатичному статусо-
ві”, а 28 березня Північна Македонія видворила 
п’ятьох. Словаччина 14 березня видворила трьох 
дипломатів. Міністер закордонних справ Бельгії 
Софі Вільмес сказала парляментові, що цей крок 
був скоординований з сусідніми країнами „у 
зв’язку з нашою національною безпекою”. У від-
повідь  Росія 29 березня видворила 10 диплома-
тів балтійських країн, а днем раніше видворила 
трьох словацьких дипломатів. Міністер внутріш-
ніх справ Польщі Маріюш Камінський написав 
у Твітері, що польські чиновники розвідки „роз-
бирають мережу російських спецслужб у нашій 
країні”. США 28 лютого видворили 12 російських 
дипломатів при ООН за шпигунство. („BBC”)

 � Китай усунув фільми 
ПЕКІН. – Китай заборонив усі фільми й відео, в 
яких виступає канадський актор Кіану Рівз. Газета 
„Лос Анджелес Таймс” повідомила 24 берез-
ня, що принаймні 19 його фільмів заборонено. 
Причиною цієї „чистки” стaла віртуальна участь 
актора у річному концерті-бенефісі, організова-
ному неприбутковою ню-йоркською організаці-
єю „Tibet House US” 3 березня. Вона була засно-
вана на прохання духовного провідника Тибету 
Далай-лями. Комуністичний Китай захопив Тибет 
в 1950 році, офіційно називаючи це „мирним 
визволенням”, і від тоді панує там залізним кула-
ком. Далай-ляма втік до Індії в 1959 році після 
невдалого повстання проти китайського пану-
вання. Китай таврує його „небезпечним реакці-
онером”, котрий хоче відділити Тибет від Китаю. 
Уряд гостро критикував К. Рівза за його виступ. 
Подібно уряд бльокував на соціяльних мережах 
і відеоплятформах інших видатних осіб Заходу, 
котрі критикували дії Китаю в Тибеті, серед них 
Енеса Кантера, змагуна професійної команди 
кошиківки з Бостону у лізі NBA. („Reuters”)

 � Додаткове щеплення проти коронавірусу
АТЛАНТА. – Центри для контролі хвороб (CDC) 
видали заяву, дозволяючи негайно на додаткове 
щеплення проти коронавірусу. Директор CDC 
д-р Рошел Валенський сказала 29 березня, що це 
додаткове щеплення (так званий „бустер”) є без-
печним, і особи, старші 50 років, можуть отримати 
його через чотири місяці після свого останнього 
щеплення, щоб посилити свій захист від вірусу. 
Це вже четверте щеплення було раніше схвале-
не Управлінням продовольства й медикаментів 
(FDA) для осіб з ослабленим імунітетом. Це швид-
ке схвалення додаткової вакцинації урядовими 
аґенціями вказує на їхню турботу захистом від 
нових варіянтів коронавірусу. Деякі експерти вва-
жають, що ця нова вакцинація не принесе великої 
користи особам, молодших 65 років. („NBC News”)

АМЕРИКА І СВІТСиньо-жовті стінописи оспівують Україну
Тетяна Любімова,  
jetsetter.ua

Патріотичні стінописи з’явилися у різних містах 
плянети. Україну підтримують численні художни-
ки з різних куточків плянети. Кілька стінописів 
вміщено на цій сторінці. 

ПРАгА, ЧЕхІя

КАРДІф, ВЕлИКА БРИтАНІя

ПОзНАНь, ПОльщА

КАлІфОРНІя, США

КІль, НІМЕЧЧИНАСУРАт, ІНДІя

ПАРИж, фРАНцІя

РПЦ втрачає парафії в Україні
Поміщуємо статтю Олександра Солдатова з 

щойно забороненої в Росії „Нової газети“ про втра-
ту закордонних парафій Російської православної 
церкви (РПЦ) після початку війни Росії проти 
України. 

До початку нинішніх трагічних подій в юрис-
дикції Московського патріярхату в Україні було 
приблизно 13 тисяч парафій, об’єднаних у 53 єпар-
хії Української православної церкви (УПЦ МП). Ще 
приблизно 8 тис. українських парафій належать 
до незалежної від Москви Православної церкви 
України (ПЦУ).

Вже в перші дні „спецоперації“ одна за одною 
українські єпархії стали припиняти поминання 
Московського патріярха Кирила, який, на їхню 
думку, поділяє відповідальність за те, що відбува-

ється, і заявляти про своє прагнення автокефалії 
(повної церковної незалежности). У православній 
традиції відмова від поминання предстоятеля 
практично означає вихід зпід його юрисдикції.

Географія „непам’ятання“ охоплює всю Україну. 
На російськомовному сході від Кирила зреклися 
Сумська та Вознесенська єпархії, на україномовно-
му заході — Луцька, ВолодимирВолинська, Львів
ська, Мукачівська, Тернопільська, Черні вецька, в 
центрі — Білоцерківська, Вінницька, Шепетівська. 
Почаївська лавра на Волині  також припинила 
поминання, а в інших лаврах — КиєвоПечерській 
та Святогірській — Кирила згадують скоромов-
кою, без пишних титулів. 20 березня до ПЦУ 
перейшов цілий монастир УПЦ МП – Новоафон

(Закінчення на стор. 7)
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ПОСтАтІ

Ярослав Дзира був гнаний в Україні
Ярослав Стех

Життя Ярослава Дзири було позна-
чене політичною системою, яка роз-
вивалася не на закономірностях, а на 
режимній комуністичній ідеології, 
яка була примхою вождів, які чинили 
все те, що їм забагнулося. Під час 
Другої світової війни українські 
західні землі опинилися в полоні 
більшовицької системи, яка запрова-
дила тут загальне переслідування. 

Я. Дзира народився 2 травня 1931 
року в селі Трушевичах, тепер 
Львівської области. Вийшов він із 
селянського роду, був сином офіцера 
УГА, репатріянта з Чехії. З ранніх 
років ходив на національні і релігійні 
урочистості до Перемишля, а на релі-
гійні свята до Кальварії Забжидов
ської і ці події мали вагомий вплив 
на його майбутні релігійнонаціо-
нальні, а також патріотичні погляди.

Ярослав свою школу розпочав в 
Трушевичах, вчився разом з хлопця-
ми, що пішли в УПА, а згодом їхні 
родини більшовики вивезли до 
Челябінської області. Ярослав  про-
довжував навчання в Нижанковичах, 
але був звільнений за сумнівні погля-
ди, все ж йому вдалося закінчити 
Новоміську середню школу, і це дало 
йому шанс з 1948 року вчителювати, 
але й тут у 1949 році був звільнений 
зі звинуваченням в українському 
буржуазному націоналізмі. У 1952 
році йому пощастило закінчити 
Дрогобицький учительський інсти-
тут, згодом дістався на філологічний 
факультет Київського державного 
університету ім. Тараса Шевченка, 
який закінчив з відзнакою. На чет-
вертому курсі написав працю „Поема 
Івана Франка „Мойсей“, яку з затрим-
кою на п’ять років було таки надру-
ковано. Я. Дзира захистив дипльомну 
роботу „Фонетичні особливості мови 
проповідей Йоаникія Галятовського 
„Ключ розуміння царства небесного“. 
Ця перша праця дослідника повинна 
була б зберегтися в архіві універси-
тету. Неупереджені викладачі універ-
ситету твердили, що перед юнаком 
відкривається широкий дослідниць-
кий шлях в українську науку, але був 
це шлях, наражений на випробуван-
ня. Він настільки любив правду, що 
не міг користуватися тенденційною 
брехнею заради кар’єри. Я. Дзира був 
своїм у колі шістдесятників, зокрема 
товаришував з такими дисидентами, 
як Борис АнтоненкоДавидович, 
Юрій Бадзьо, Михайло Брайчевський, 
Іван Дзюба, Михайлина Коцюбин
ська, Євген Сверстюк, Іван Світлич
ний, Василь Стус, Зіновія Франко, 
рядом відомих україністів у Польщі 
Іваном Тимчиною, Стефаном Коза
ком, Михайлом Лесівим, Іреною Рейт, 
Румунії (Марія Герлан), Чехосло
ваччині (Михайло Мольнар і Юрій 
Бача), брав участь у поширенні „сам-
видаву“, був активним учасником 
лекторію з історії козацтва й України. 
Це не могло пройти повз пильне око 
КГБ. Блискучий злет наукової твор-
чости вченого був грубо перерваний. 
12 вересня 1972 року з Інституту 
історії було звільнено ряд відомих 
науковців, котрі досліджували 
козаць ку добу – Олену Апанович, 
Михайла Брайчевського, Олену 
Компан і Ярослава Дзиру. Їх не про-

сто звільнили, а й прирекли на без-
робіття та забуття, а на їхні праці не 
можна було навіть посилатися.  Я. 
Дзирі не давали роботи за спеціяль-
ністю навіть у школі. 

У той тяжкий період Я. Дзира праг-
нув не втратити кваліфікацію вчено-
го, не пропускав літературних вечо-
рів чи творчих зустрічей, майже 
щодня ходив до Центральної науко-
вої бібліотеки (нині – Національна 
бібліотека України ім. Володимира 
Вернадського), де спілкувався з 
багатьма дослідниками, обмінював-
ся новинами наукового та суспільно-
го життя.

Він жив на випадкові заробітки, за 
переклади з іноземних мов під 
чужим прізвищем для когось, але не 
змінював своїх переконань, викону-
вав фізичну працю, щоб дати хліб 
дружині і маленькому синові. Щойно 
у  19831990 роках став працювати 
вчителем англійської мови у вечір-
ній школі. 

З відновленням української дер-
жавности його в 1990 року прийня-
ли до Спілки письменників України, 
1991 року обрали академіком Укра
їнської МогилянськоМазе пинської 
академії наук у Торонто (Канада). І 
лише 1994 року його було поновлено 
в Інституті історії на посаду старшо-
го наукового співробітника.  Науков
ця обрали заступником голови 
Київського осередку Українського 
історичного товариства. Він висту-
пав з лекціями і доповідями не тіль-
ки в Україні, а й у США, Канаді, 
Польщі. 

Науковий доробок Я. Дзири стано-
вить понад 300 друкованих праць. 
Останні роки Я. Дзири були мало 
видайними, він п’ять разів відвідував 
мене в Перемишлі, і я два рази від-
відував його у Києві. Помер він 21 
серпня 2009 року від анемічної хво-
роби серця. Залишив у смуткові дру-
жину і сина Івана, який гідно продо-
вжує діло батька. Його поховали 24 
серпня на кладовищі під Броварами. 
Аспіранти, що вивчатимуть його 
потужну наукову цінну спадщину, 
знатимуть, де покласти йому квіти. 
Віриться, що дослідження його цін-
ної творчої спадщини знайдуться 
дослідники, які розкриють його гли-
бинні думки на шану і славу україн-
ської науки. 

Україна рятує Европу
В історії чимало повторень. Історики пам’ятають часи перед Другою 

світовою війною, коли провідники низки країн, як і мешканці тих 
країн, насолоджуючись здобутим миром після недавньої кривавої сві-
тової війни, скептично дивилися на переможену Німеччину, де новий 
фюрер робив спроби відновити заборонений військовий потенціял, 
спираючись на підтримку новонадбаних приятелів. Серед них про-
відне місце посідав такий же диктатор Йосиф Сталін, який давав стра-
тегічну сировину, вчив майбутніх пілотів і танкістів. Гітлер запевняв 
усіх, що нової війни не буде, укладав угоди, проводив Олімпійські 
ігри. І Европа куняла у спокої, аж доки ревіння танків не розбудило 
Францію, доки літаки не  скинули бомби на Британію. 

Історія повторюється. Новий фюрер уцілілої після розпаду СРСР 
Росії почав загравати з Европою. Стратегічна сировина – газ і нафта – 
рікою потекли у найдальші кутки континенту. Знову були Олімпійські 
ігри, міжнародні угоди, щедре частування гостей. Росіяни жили бідно, 
але звично, бо так було у них завжди. Зате військо сильнішало, і Путін, 
марячи, як і Гітлер, про панування у світі, почав поволі, як і Гітлер, при-
боркувати сусідів.  Десь обіч України засіло озброєне Придністров’я, 
але там ще не було приводу для малої війни. Сталися дві війни у Чечні, 
п’ятиденна війна в Грузії, загарбання Криму, авантюра на Донбасі. 
Европа слабко подавала голос протесту. Але насправді її мало хвилю-
вали події, які сприймалися як внутрішні чвари в колишньому СРСР. 

Путін набирав певності: тепер можна забрати Україну, а далі йти 
на Балтію, Польщу. Европа мовчатиме або оголосить про санкції, які 
нікому не завадять. 

Розбудити Европу узялися США. На жаль, ні Президент Джо Байден, 
ні його стратеги не передбачили хижацтва Путіна, його підступности 
щодо мирного населення сусідньої держави. Але Путін спокусився 
його обіцянкою невтручання і послав військо в Україну. Тепер уже 
всім зрозуміло, що він не оцінив сили українського війська, яке готу-
валося до війни з допомогою США, не оцінив волелюбного характеру 
українського народу, який не сприймає байки про відвічне братер-
ство з росіянами, і став до рішучої оборони. 

Европа нарешті прокинулася, відчула смертельний подих можли-
вої війни. Европа заходилася озброювати Україну, впроваджувати 
суворі санкції. За приклад у цьому послужили США. Виступаючи 26 
березня у Варшаві, Джо Байден сказав: „Ми знову увійшли у велику 
битву за свободу: битву між демократією і автократією, між свободою 
і репресіями, між порядком, заснованим на правилах, і порядком, 
керованим грубою силою. У цій битві нам потрібне ясне бачення. 
Цю битву також неможливо виграти за дні чи місяці. Нам потрібно 
набратися сили для довгої боротьби. Україна та її народ перебувають 
на передовій цієї боротьби і рятують свою країну“.

Місія України виявилася нелегкою:  найкращі її люди гинуть у дво-
бої, міста і села лежать в руїні. Та хіба ж у битві проти гітлерівського 
нацизму не Україна відіграла вирішальну ролю, коли по її землі двічі 
прокотився вогняний вир, коли мільйони її людей пішли на бій? 

Треба вірити, що Европа й увесь світ гідно оцінять жертовну бороть-
бу України з ворогом усього світу, а після перемоги простягнуть їй 
руку допомоги. Покищо Джо Байден сказав: „Моє послання до народу 
України: ми з вами. Крапка“. 

Путін кинув відвертий виклик міжнародному правопорядку, вста-
новленому після Другої світової війни. Серйозність загрози стала 
причиною того, що відповідь Заходу була такою швидкою, такою 
потужною і такою одностайною, безпрецедентною та вражаючою. 
Швидке покарання високою ціною – це єдине, що змусить Росію змі-
нити свій курс.
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Україну!

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

Ярослав Дзира
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Марка про острів Зміїний Вельми дякуємо за підтримку

Україна є і буде

Російські загарбники – не орки

Російськоукраїнська війна  поча-
лася 24 лютого. Того ж дня ворожий 
ракетний крейсер „Москва“ набли-
зився до українського острова 
Зміїний  у Чорному морі, що нале-
жить нашій державі та визначає її 
територіяльні води. Житлові спору-
ди на острові, утворюють селище 
Біле Ізмаїльського району Одеської 
области. 

Після невдалої спроби висадки 
десанту ворог почав обстріл острова. 
Мужні українські захисники острова 
Зміїний  не загинули, але потрапили 
в полон. 

Наприкінці лютого „Укрпошта“ 
оголосила відкритий конкурс на 
ескіз марки про острів Зміїний. 
Гаслом стала відповідь росіянам з 
острова, в якій вжито ненормативну 
лексику. Я розумію, що жорстокість 
підступного ворога викликало в 
багатьох душах обурення і нена-
висть. Але навіщо повторювати лай-
ку „руского міра“? А тим більше роз-
міщувати цей нецензурний вислів на 
біґбордах? Зовсім неприпустимим є 
повторювати його на державному 
поштовому знаку. На жаль, керівни-
цтво „Укрпошти“ своїми непродума-
ними  рішеннями зводить нанівець 
справу належного відзначення геро-
їчного чину захисників Зміїного. До 
теми російськоукраїнської війни 
„Укрпошта“ очевидно буде поверта-
тися ще не один раз. Але „перша лас-
тівка“ повинна стати достойним тво-
ром мистецтва. 

Результатом конкурсу  став відбір 

з великої кількости запропонованих 
проєктів 20 сюжетів, з яких було 
обрано сюжет ч. 3. Однак декому в 
„Укрпошті“ так припав до вподоби 
відомий „заклик“ прикордонників 
Зміїного, що його плянувалося роз-
містити на пам’ятній марці. На щас-
тя, моє зауваження у фейсбуку сто-
совно недопустимости такої профа-
нації  не залишилося „гласом волаю-
чого в пустелі“. 

Тепер стосовно вибраного сюжету 
марки. Сама ідея рисунку – правиль-
на, однак виконання – на школяр-
ському рівні. На мою думку, автору 
варто виплатити заохочувальний 
гонорар, а до розроблення цієї теми 
залучити професійного художника В. 
Руденка, який має в своєму творчому 
доробку чимало вдалих проєктів на 
морську тематику. Обов’язково на 
марці повинен бути лаконічний 
текст „Острів Зміїний. 24.02.2022“.

Поспішати з випуском „скороспі-
лої“ марки непотрібно. Соромно буде 
перед усім світом, якщо наша марка 
буде гіршою від уже випущених до 
цієї теми поштових мініятюр Естонії 
і Латвії. Напевно ще не одне поштове 
відомство випустить марки, присвя-
чені героїзму українського народу в 
боротьбі зі світовим злом. На жаль, 
керівництво „Укрпошти“ не прислу-
хається до критичних зауважень 
філателістів, бо у ній продовжує пра-
вити  особа, яку давно пора відсторо-
нити з „Укрпошти“.

Олександр Жарівський, 
Львів

Вельми дякуємо українській гро-
маді та народові США за підтримку 
та допомогу нашій державі у цей 
складний і нелегкий час боротьби за 
свободу і незалежність від росій-
ських аґресорів. Ситуація надзвичай-
но складна – руйнування критичної 
інфраструктури, масові вбивства 
цивільних, геноцид проти україн-
ських дітей. 

Наш актив і пересічні просвітяни в 
основному знаходяться на місцях і 
виконують свою місію: хто став 
волонтером, дехто пішов до лав 
територіяльної самооборони, а деякі 
знищують ворога у фронтовій зоні 
або в лавах Збройних сил України чи 
Національної ґвардії. Лише ті, у кого 
маленькі діти чи онуки, знайшли 
прихисток у Европі. 

Ми знаходимося у Вишгороді на 
Київщині, продовжуємо займатися 
культурнопросвітницькою діяль-
ністю. 9 березня провели зібрання 
біля пам’ятника Тарасові Шевченку, 
збираємо теплі речі, ліки, продо-
вольство для тих, хто гостро потре-

бує, особливо евакуйованим з тери-
торій, де відбуваються бойові дії. 
Луган щина ще повністю не окупова-
на, бої точаться за міста Попасна, 
Золоте, Сіверськодонецьк, Лиси
чанськ, При вільне, Рубіжне та 
Кремінна, хоча вони майже повніс-
тю зруйновані. На окупованій тери-
торії встановлюється жорстокий 
рашистський порядок: розшукають-
ся і затримуються наші активісти, 
учасники опору 2014 року, діток 
вивозять до Росії, потужно працює 
інформаційна мережа брехні. Але в 
цілому українці не сприймають при-
несений „рускій мір“ та його прина-
ди. На окупованих територіях 
шириться рух опору та непокори. 

Віримо у нашу перемогу та евро-
пейське майбутнє нашої держави! 
Зичимо міцного здоров’я успіхів, бла-
гополуччя та щиро вдячні за вашу 
моральну і матеріяльну підтримку. 

Володимир Семистяга, голова 
правління Луганського обласного 

об’єднання „Просвіта“

Пережили ми гноблення віки,
Вибороли і захищаєм волю,
Українці –  вільні козаки,
Ми самі свою будуєм долю.
Із чужинців хто лиш не хотів
Захопити землі українців,
Орди сунули монголів, москалів,
У минулому столітті німців. 
Путіну народ наш не скорить,
Розірвем ми путінськії пута, 
І настане довгождана мить:  
Україна вільна та розкута. 
Світ нам допомогу надає,
І упевнені вкраїнці всюди:
Слава Богу, Україна є,

Слава Богу, Україна буде!  
Боремось за рідне, за своє,
Крим, Донбас не віддамо нікуди,
Незалежною Вкраїна є
І соборною Вкраїна буде.
Нас Путін не злама і не уб’є,
Переможуть орків наші люди.
Бачить нині світ: Вкраїна є 
І в прийдешнім Україна буде.
Відвоюєм мирне ми життя,
Вистоїть в борні наша держава,
Що уже вставала з небуття.
Україні та героям слава! 

Ігор Дем’янчук, 
Київ

Схаменіться і почніть кликати оку-
пантів тими, ким вони є насправді: 
росіяни, рашисти, кацапи, москалі, 
нацисти з Росії. Звертаюсь в першу 
чергу до керівників держави, різних 
радників в етерах. Які орки? Який 
Мордор? Припиніть відчувати себе 
героями фантастичних книг чи голі-
вудських блокбастерів, в онлайн
режимі. Україна воює з Росією, а не з 
мордорськими орками.

Сусідські бабусі, що в дитинстві 
бачили німецьких нацистів, окупан-
тів Миколаєва, вже замучили мене 
питаннями: „Хто такі орки? Що озна-
чає Мордор? Де можна побачити на 
карті цю країну?“ Припиняйте ваші 
комп’ютерні ігри. Станьте вже дорос-
лими.

Які орки з Мордору? Чи у військо-
вих квитках полонених написано 
назву держави „Мордор“? Подивіться 
на українських футболістів, тренерів. 
Послухайте, почитайте, як вони 
нази вають колишніх партнерів, 
товари шів: росіяни – орда, сволота. 

Порівняйте ці відверті слова з  оче-
видними намаганнями гуманізувати 
вбивць – окупантів: „Орки викону-
ють злочинні накази (чиї, ви не уточ-

нюєте), молоді хлопці, голодні, пога-
но зодягнені“. Де ваша юридично
політична оцінка дій російських 
вбивць: В. Путіна та його оточення, 
всіх виконавців злочинних наказів? 

Земля стрімко змінюється, оберта-
ючись навколо України. І якщо ви не 
будете встигати, народ вас просто 
викине з цієї каруселі. Або ви будете 
українцями на керівних посадах в 
українській державі, або вирушите 
слідом за російським військовим 
кораблем. Третього шляху не існує, 
затямте. 

І ще. Гасло „Слава Україні! Героям 
слава!“ Збройні сили України пере-
йняли саме у бандерівців та УПА. 
Поясність це при зустрічі В. Зеленсь
кому, який парляментам різних дер-
жав заявляє, що у нас бандерівців 
немає. Зокрема, в Маріюполі та Харко
ві. Тоді ЗСУ – це хто?  Сталінці, ленінці, 
путінці? Молодший брат моєї бабуні 
Орест Чарнецький, який загинув у 
лавах УПА, саме так завжди вітався. 
Коли мене називають бандерівцем в 
Миколаєві (від 1989 року), для мене  
це лунає, як почесна відзнака.

Ян Чарнецький, 
Миколаїв

з РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Проєкт марки ч. 3 українського художника Бориса Гроха. За цей проєкт про-
голосувало 1,700 осіб із 8 тис. усіх голосів. На всіх проєктах вміщено лайку 
вояка з острова Зміїний.

ський у Львові.
21 березня синод ПЦУ, що зібрався 

у Києві, закликав духовенство та гро-
мади УПЦ МП перервати залишки 
канонічних зв’язків із Москвою та 
перейти до ПЦУ.

На тлі „спецоперації“ у православ-
них українців, які бажають зберегти 
зв’язок із світовим православ’ям, не 
залишається вибору. Просити авто-
кефалію у Москви, як раніше пропо-
нували „помірні“ архієреї УПЦ МП, за 
нових умов абсолютно нереально. 
Московська патріярхія навіть скасу-
вала Архиєрейський собор, призна-
чений на травень, через те, що на 

нього не приїдуть українські та інші 
закордонні архиєреї. А без такого 
собору, який за Статутом РПЦ скли-
кається не рідше одного разу на 
чотири роки, патріярхія опиняється 
поза правовим та канонічним полем. 
Її авторитет у світовому православ’ї 
втрачено. Спілкування з Кирилом 
тепер виглядає як „співучасть“, а 
християнський світ не розпізнає РПЦ 
як свою частину.

На знак солідарности з українськи-
ми побратимами клірики Білорусь
кого екзархату РПЦ також припиня-
ють поминання патріярха, цей рух у 
Білорусі набирає обертів.

У наступному числі „Свободи“ поміс-
тимо продовження статті про роз-
пад структури РПЦ за межами Росії.

(Закінчення зі стор. 5)

РПЦ втрачає...
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жИття  ГРОМАДИ

ЧИКАҐО. – 71ші річні загальні збо-
ри Української федеральної кредито-
вої спілки „Самопоміч“ відбулися 20 
березня в головному офісі кредитів-
ки. 

Президент дирекції Олег Караван 
відкрив збори і покликав Українсь
ких американських ветеранів внести 
прапори. 

Гимни США і України заспівала 
Ксенія Левкович зі студії „Елегія“, а 
присутні також заспівали „Боже Вели
кий Єдиний“ (слова Олександра Кони
ського, музика Миколи Лисен ка).

Молитву прочитав о. Василь Куш
нір, настоятель Української като-
лицької парафії св. Миколая. 

Однохвилинною мовчанкою вша-

новано членів, що відійшли у 
вічність, та українців, які загинули на  
війні. Опісля О. Караван представив 
членів дирекції і Контрольної комісії. 

Віктор Войтихів, секретар дирек-
ції, прочитав протокол з минулоріч-
них загальних зборів.

Далі був звіт  Президентавико
навчого директора Віталія Кутного. 
За працю Контрольної комісії звіту-
вав Богдан Вруський. 

Ореста Федняк, голова Фундації 
„Самопоміч“, звітувала про Фонд 
допомоги Україні. Зібрано  380 тис. 
дол., і Фундація виділила датки 
трьом організаціям, що виділяють 
гуманітарну допомогу українцям: 
Фундації Українського лікарського 
товариства Північної Америки, 
Злученому українсько американ-

Митрополит Епіфаній подякував білорусам

Відбулися річні збори Фундації УВУ Замість росіянки співатиме українка

Вікторія Мигалкович

ГАЙЛАНД ПАРК, НюДжерзі. – 29  
березня до Білоруської автокефаль-
ної православної церкви на честь 
Жировицької ікони Божої Матері 
надійшов лист від Митрополита 
Київського і всієї України, Пред сто
ятеля Православної Церкви України 
Епіфанія, який пише: „Про тоєрею 
Зиновію Жолобаку, управі та всім 
членам громади. Дорогий отче 
Зиновію, дорогі брати і сестри, слава 
Ісусу Христу! Від себе особисто та від 
Православної Церкви України сер-

дечно дякую за щедру благодійну 
допомогу вже передану від вашої 
громади для підтримання діяльності 
нашої Помісної церкви! У ці страшні 
дні війни така допомога є дуже 
необ хідною, адже дозволяє продо-
вжувати церковну роботу. Прошу 
передати усім, хто надав і продо-
вжує надавати пожертви для Украї
ни нашу вдячність і побажання 
Божого благословення! З любов’ю у 
Христі, Епіфаній“.

Білоруська громада зібрала 23,400 
дол. і передала для війська та всіх 
потерпілих від війни.

НЮ–ЙОРК. –  26 березня відбулися 
річні загальні збори членів Фундації 
Українського вільного університету 
(ФУВУ). Через пандемію коронавіру-
су цей захід відбувся повністю вірту-
ально. 

Зборами провадила президія у 
складі: Аскольд Лозинський – голова, 
Стефан Слуцький – секретар. Збори 
переобрали Номінаційну комісію у 
такому складі: Андрій Ласто вецький, 
Ольга Воляник і Руслана Россі. Учас
ники вислухали інформацію про 
діяльність Українського вільного 
університету (УВУ) від ректора Марії 
Пришляк та звіти голови фундації А. 
Лозинського, секретаря  С. Слуць кого, 
скарбника Р. Россі, голови Літе ра
турно–наукового конкурсу О. Во ля
ник. За Контрольну комісію звітува-
ли її голова Богдан Гаргай та заступ-
ник Петро Палюх.

Протягом останнього академічно-
го року в УВУ відбулися 60 курсів 
для майже 300 студентів, які навча-
ються на факультетах державних і 
економічних наук, філософії,  украї-
ністики й англійської мови. Майже 
всі студенти приїжджають з України, 

зокрема, з Криму, а також навчають-
ся віртуально. З нагоди 100річчя 
УВУ відбувалися доповіді, авторські 
вечори, зустрічі, а також концерти і 
виставки. Протягом останнього міся-
ця студенти УВУ проводять збірку на 
закуп авт швидкої допомоги (амбу-
лянсів) для України. 

Фундація УВУ – це, в основному, 
джерело стипендій для бідніших сту-
дентів університету. Протягом остан-
нього року надано тільки 12 таких 
стипендій, оскільки багато студентів 
навчались віртуально.  Також за 
минулий рік фундація передала на 
підтримку УВУ 130 тис. дол. 

Крім цього, ФУВУ влаштовує 
щорічний конкурс літературної та 
наукової творчости. В останньому 
році було надано 13 відзначень.

Активи фундації складають при-
близно 2 млн дол. В останньому році 
приходи начисляли 473 тис., а витра-
ти 228 тис. дол. Надвишка була 245 
тис. дол.

В додатку, ФУВУ відкрила окремий 
фонд для допомоги у війні бронежи-

НЮЙОРК. –  Театр „Метрополітен
опера“ повідомив, що російська спі-
вачка Анна Нетребко не виконала 
умову „Metopera“ і не відмовляється 
від своєї публічної підтримки Воло
димира Путіна, поки він веде війну з 
Україною.  Їй пропонували  публічно 
засудити дії президента Росії.

Генеральний менеджер Пітер Ґелб 
сказав: „Це велика художня втрата 
для опери. Анна є однією з найвидат-
ніших співачок в історії „Метропо
літену“, але з Путіном, який вбивав 
невинних жертв в Україні, не було 
шляху вперед. Важко уявити сцена-
рій, за яким вона повернеться до 
„Метрополітен“.

Замість А. Нетребко співатиме 
солістка Національної опери України 
Людмила Монастирська  у виставі 
„Турандот“. Вистави з участю Л. 
Мона стирської відбудуться 30 квіт-
ня, 3, 7, 11 и 14 травня.

Баварська державна опера 1 берез-
ня оголосила про припинення робо-
ти з оперною співачкою А. Нетребко 
та дириґентом Валерієм Гергієвим 
через те, що вони „недостатньо дис-

танціювалися“ від російського втор-
гнення в Україну. З тієї ж причини з 
В. Гергієвом розірвала контракт 
Мюнхенська філармонічна оркестра.

Л. Монастирська (дівоче прізвище 
Повстенко народилася 1975 року в 
Іркліїві на Черкащині.  Найвідоміша 
українська оперна прима, володарка 
рідкісного spinto soprano – голосу, в 
якому легкість і прозорість лірично-
го сопрано поєднані з потужністю і 
силою сопрано драматичного, лавре-
атка Національної премії ім. Тараса 
Шевченка, народна артистка України

У 15 років вона поїхала з села на 
прослуховування до Музичного учи-
лища ім. Глієра, потім працювала в 
Оперній студії при консерваторії, в 
Черкаському музичнодраматично-
му театрі, в Дитячому оперному теа-
трі на Подолі,  у 2008 році керівни-
цтво Національної опери запросило 
її на „Аїду“ Джузепе Верді. Вона спі-
ває на найпрестижніших оперних 
сценах світу: „Ла Скала“ в Мілані, 
Королівському театрі КовентҐарден 
у Лондоні, „Метрополітенопера“ у 
НюЙорку та інших.

Cолістка Національної опери України Людмила Монастирська.

(Закінчення на стор. 14)

(Закінчення на стор. 10)

Президент установи-виконавчий 
директор Віталій Кутний

Заступник президента-секретар 
Дирекції Віктор Войтихів

Глава Української католицької епар-
хії Владика Бенедикт 

Заступниця президента Дирекції і 
голова Фундації Ореста Фединяк

Загальні збори Кредитівки „Самопоміч“
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МОСКВА. – Лефортовський суд 
Москви 22 березня засудив росій-
ського опозиційного політика 
Олексія Навального до дев’яти років 
колонії суворого режиму та штрафу 
1.2 млн рублів у новій справі про 
шахрайство та неповагу до суду.

Під час судових слухань один із 
свідків обвинувачення — колишній 
співробітник Фонду боротьби з 
корупцією Федір Горожанко — від-
мовився у суді свідчити проти О. 
Навального і назвав процес „абсурд-
ним та зрежисованим“. Після цього Ф. 
Горожанко виїхав з росії.

Під час судового процесу О. 
Навальний неодноразово висловлю-
вався проти вторгнення росії в 
Україну. О.  Навальний також реґу-
лярно закликає росіян виходити на 
акції проти війни з Україною.

О. Навальний у своєму останньому 
слові на суді назвав нинішню владу 
росії „грандіозною загрозою для 

всіх“, заявив про необхідність боро-
тися з війною, розпочатою Кремлем, 
та акцентував, що розпад росії стає 
все більш імовірним.  

Укрінформ

Навального засудили у новій справі

України. Сили оборони України від-
кинули ворога від Кривого Рогу на 
60 кілометрів. 

У Миколаєві від обстрілу з боку 
російських військ значно постражда-
ла будівля обласної адміністрації, 12 
осіб загинули.  

Внаслідок збройної аґресії Росій
ської федерації станом на ранок 29 
березня загинули 144 дитини, понад 
220 поранено. 

У Пентагоні підрахували, що Росія 
випустила по території України 1,370 
ракет.

Державне бюро розслідувань пере-
дало Збройним силам України 27 
російських і білоруських вантажівок, 
які  знаходилися на території 
Чернівецької области.

*  *  *
Командування ЗСУ інформує про 

ситуацію на фронтах станом на 30 
березня:

Російська армія відмовилася від 
бльокування Києва, здійснює пере-
групування та зосереджує зусилля 
на проведенні наступальної операції 
у Східній операційній зоні, нарощує 
систему матеріальнотехнічного та 
тилового забезпечення військ на 

Донецькому та Таврійському нап
рям ках. Ірпінь очищено від ворога.

На Поліському напрямку відзнача-
ється переміщення військ противни-
ка вздовж державного кордону 
України з Білоруссю.

Одночасно продовжується накопи-
чення окупаційних військ у районі 
Чорнобильської АЕС.

На Сіверському напрямку проти-
вник зосередив зусилля на прове-
денні заходів диверсійнорозвіду-
вальної діяльности, обладнанні 
позицій та нанесенні артилерійських 
ударів по позиціях підрозділів ЗСУ і 
об’єктах інфраструктури Чернігова.

На Броварському напрямку відзна-
чається часткове відведення підроз-
ділів із зайнятого окупантами райо-
ну в бік кордону з Росією.

На Слобожанському напрямку про-
довжується бльокування Харкова та 
артилерійські удари по житлових 
кварталах міста.

На Ізюмському напрямку ворог 
нарощує зусилля за рахунок перемі-
щення окремих підрозділів з інших 
напрямків і продовжує завдавати 
ракетнобомбових ударів.

На Донецькому напрямку проти-
вник активізував вогневий вплив та 
штурмові дії. Основні зусилля зосе-
реджує на взятті під контролю міст 
Попасна, Рубіжне та Маріюполь.

(Закінчення зі стор. 1)

Битва за Україну...

донних справ Микола Точицький і 
заступник керівника Офісу прези-
дента Кирило Тимошенко.

Це перша очна зустріч сторін з 7 
березня, коли пройшли переговори в 
Брестській області Білорусі. Після 
цього делеґації постійно спілкували-
ся по відеозв’язку.

Україна пропонує підписати дого-
вір про міжнародні ґарантії безпеки 
для неї, зафіксувати позицію України 
і Росії, протягом 15 років проводити 
двосторонні переговори щодо стату-
су Криму та Севастополя. 

Імплементація цього договору від-
буватиметься за наступною проце-
дурою: спочатку буде референдум, 
на якому всі громадяни України 
висловлять свою позицію щодо цьо-
го договору та до того, як він має 
працювати. Після цього мають бути 
ратифікації у парляментах країн
ґарантів і парляменті України.

Окремим пунктом українська сто-
рона пропонує російській наступне: 
Україна і Росія не будуть протягом 

цього часу, поки йтимуть перегово-
ри, використовувати військові чи 
збройні сили, щоб вирішити питання 
Криму.

„Що стосується території ОРДЛО, 
то ці питання винесені в окремий 
пункт, який буде проговорюватися в 
рамках перемовин між президента-
ми України та РФ. Тобто, всі спірні 
питання вже більшменш проговоре-
ні, наші пропозиції зроблені“, – ска-
зав М. Подоляк.

Договір про ґарантії безпеки, який 
пропонує укласти Україна, має на 
практиці захистити суверенітет краї-
ни та її територію. Поряд зі США, 
Туреччиною, Великобританією, 
Німеччиною, Польщею, Францією,   
Канадою, Китаєм, Італією, Ізраїлем 
ґарантом має стати Росія (без права 
вето). Для цього підпишуть багато-
сторонній договір.

Україна має отримати ґарантії 
обов’язкового входження в єдиний 
ринок Евросоюзу як повноцінного 
члена.

Пункт щодо відмови від взаємної 
військової ескалації з кримського 
питання М. Подоляк назвав ключем 
до спільного припинення війни.

(Закінчення зі стор. 1)

У Стамбулі...

ському допомоговому комітетові 
(ЗУАДК) і Фондові відродження 
захисників України (Revived Soldiers 
Ukraine). Пожертви далі надходять. 

Ірина Вруська прочитала звіт 
Номінаційної комісії. Пропоновано 
таких членів до Ради директорів: 
Іван Огаренко, Богдан Ватраль і 
Роман Яцковський. Інших кандида-
тів не було і збори утвердили номі-
нації одноголосно. Далі були приві-
тання від громадських установ. 

Першою виступила директорка 
Катедральної школи св. Миколая 
Анна Сириллі з чотирма восьмикляс-
никами, які розповіли про  навчання 
та подякували Кредитівці за постій-
ну допомогу. 

Глава Української католицької епар
хії Владика Бенедикт згадав про спо-
ріднені організації зі спільною назвою 
„Самопоміч“ – Кредитівка, Фундація і 
Асоціяція, які разом працюють на 
користь своїх членів і громади. 

Ігор Дячун, голова відділу Ілиной 
Українського конґресового комітету 
Америки (УККА), подякував Креди тів
ці за спонзорування першої паради з 
нагоди Дня Незалежности України. 

Від Генерального консульства 
України в Чикаґо виступив віцекон-
сул Ярослав Пилипенко з похвалою 
Кредитівці за піклування членами та 
громадою. 

Орися Бурдяк, президент Централі 
українських кооператив Америки 
(ЦУКА) привітала Кредитівку з 
досягненнями та подякувала дирек-
ції і управителям за постійну співп-
рацю з кооперативним рухом. 

Віктор Войтихів прочитав список 
письмових привітів від ЦУКА, Гене
рального консульства України в 
Чикаґо, Катедральної школи св. 
Миколая, Української католицької 
епархії в Чикаґо, Української като-
лицької катедри св. Миколая, УККА 
відділ Ілиной, танцювального 
ансамблю  „Громовиця“, Школи бале-
ту й українського танцю, Пластю, 
ООЧСУ (8ий відділ), Українського 
національного музею, Фундації УКУ, 
32го відділу УАВ, Осередку СУМ ім. 
Дмитра Вітовського, ОЖОЧСУ (від-
діл ім. Алли Горської та Централі 
США), українських католицьких цер-
ков  св. Івана Хрестителя у Випані, св. 

Івана Хрестителя у Ньюарку, св. 
Йосифа, Непорочного Зачаття, свв. 
Володимира і Ольги, Непорочного 
Зачаття в Гилсайді, свв. Петра і Павла 
у ДжерзіСиті, Української православ-
ної церкви Вознесіння у Мейплвуді, 
Українського американського куль-
турного центру НюДжерзі у Випані, 
Українського народного дому в 
ДжерзіСиті, Українського культурно-
го центру в Ірвінґтоні, Пласту (17ий 
відділ у Випані), СУМ Осередків СУМ 
„Ужгород“ ім. Лесі Українки у Джерзі
Ситі, в НюаркуІрвінґтоні, „Калуш“ ім. 
24 серпня 1991 року у Випані, УСЦАК 
у Рендолфі, Спор тового товариства 
„Чорноморська січ“ у Випані, Україн
ського музею спорту в Горшамі, 
Спортової академії „Лис“ у Випані, 
Танцювального ансамблю „Іскра“ у 
Випані, Союзу українок Америки 
(відділ 75 у Мейплвуді), УККА (відді-
ли у Ессекс Юніон кавнті, у Моріс 
кавнті, ООЧСУ (відділ у Нюарку
Ірвінґтоні), Орга нізації оборони 
Лемківщини (відділ в Ірвінґтоні). 

Настоятель Української католиць-
кої парафії св. Йосифа о. Іван Буряд
ник подякував за допомогу церкві і 
прицерковним організаціям, передав 
подяку від Ірини ВащукДисціпіо, 
голови „Revived Soldiers Ukraine“, яка 
телефонувала зі Львова і розповіла 
про медичні засоби, що завдяки 
пожертвуваним коштам фонд зміг 
купити і перевезти в українській 
лікарні. 

Отець Ярослав Мендюк із Україн
ської католицької церкви Непоро
чного Зачаття в Палатайні подякував 
Кредитівці за допомогу у будові 
нового храму, працівникам філії за 
їхню пильну і професійну працю. 

Настоятель Української католиць-
кої парафії свв. Володимира і Ольги 
о. Олег Кривокульський склав подя-
ку і привітав збори від Владики 
Святослава, переповідаючи, що Вла
дика назвав Кредитівку „Самопоміч“ 
добрим самарянином. 

Обрана управа в такому складі: О. 
Караван – президент Дирекції; Б. 
Ватраль – віцепрезидентскарбник; 
В. Войтихів – віцепрезидентсекре-
тар; Ігор Ляшок і О.  Фединяк – віце
президенти; члени дирекції Хрис ти
на Козій, І. Огаренко, Йосиф Оверко  і 
Р. Яцковський; Іван Павлик – член
емерит дирекції.

Пресслужба Кредитівки 
„Самопоміч“

(Закінчення зі стор. 9)

Загальні збори...

Мапа активних бойових дій із російськими військами станом на полудень 
30 березня 2022 року (Картографія: Еспресо)
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Розподіл допомоги УКУ Україні з зібраних за місяць 1,180,000 ам. дол.

З перших днів повномасштабного 
вторгнення Росії в Україну спільнота 
Українського католицького універ-
ситету (УКУ) організувалась в єди-
ний штаб для допомоги у боротьбі з 
ворогом. Працівники, студенти, 
викладачі та духовенство – кожен на 
своєму фронті – збирають допомогу 
для ЗСУ, підтримують переселенців, 
ведуть інформаційну війну проти 
російської пропаґанди, дбають про 
духовний і психологічний супровід 
тих, хто в потребі.

Спільними зусиллями за місяць 
війни УКУ вдалося зібрати та виді-
лити 1.18 млн дол. для допомоги 
Україні. 

В умовах війни університет пере-
став бути лише навчальним закла-
дом. Нині тут активно працює 
Волон терський центр (понад 100 
осіб, більшість з яких є студенти) 
для забезпечення гуманітарною 
допомогою тих, хто в потребі. 

За місяць роботи волонтери при-
йняли допомогу з трьох вантажних 
фур, близько 32 мікроавтобусів та 
понад 50 легкових авт. Студентським 
волонтерським центром опрацьова-
но 265 запитів від військових, волон-
терів, цивільних у потребі, госпіталів.

Надіслано понад 25 тонн різної 
допомоги в 27 міст України, серед 
яких Київ, Суми, Чернігів, Миколаїв, 
Одеса, Запоріжжя, Сєвєродонецьк, 
Вінниця, Черкаси, Дніпро, Гостомель, 
Житомир, Южноукраїнськ, Попасна, 
Бахмут, Кропивницький та інші.

Ще однією важливою складовою 
гуманітарного фронту УКУ стали 
такі студентські ініціятиви: плетіння 
маскувальних сіток (сплетено 60 
сіток, залучено понад 200 волонте-
рів); написання листів військовим 
(відправлено понад 1,000 листів); 
випічка для військових (відправлено 
понад 200 кг випічки); дитяча кімна-
та для дітей переселенців (залучено 
близько 30 дітей, з якими займають-
ся 22 волонтери).

УКУ надає фінансову підтримку 
для логістичних процесів громад-
ської ініціятиви „Save Ukraine UA“, яка 
займається забезпеченням гумані-
тарної допомоги мешканцям Києва 
та Харкова, та у партнерстві з Україн
ською освітньою платформою – для 
забезпечення засобами індивідуаль-
ного захисту осіб у зоні бойових дій.

На медичному фронті УКУ штаб 
працівників і студентів допомагає 
забезпечити медикаментами та 
медичними товарами військові і 
цивільні госпіталі в містах України, а 
також окремих осібпереселенців, 
постраждалих в часі війни.  На меди-
каменти, завдяки підтримці благо-
дійників, університет виділив понад 
23 млн. грн. (785,072 дол. США).

В університетських приміщеннях 
розмістилися дві міжнародні коман-
ди медичних фахівців зі США, Канади 
та Сполученого Королівства, які при-
їхали допомогти українцям, що 
постраждали від війни.

На медійному полі створено окре-
му вебсторінку для збору та збере-
ження інформації про роботу універ-
ситету в час війни, де щодня висвіт-
люється інформація про всі проєкти, 
ініційовані та здійснювані універси-
тетом, а також актуальна інформація 
про війну в Україні англійською 
мовою. Так за перший місяць війни 
УКУ випустив та опублікував 15 
звернень до світової спільноти щодо 

російського вторгнення. До висвіт-
лення подій з України та діяльності 
УКУ в умовах війни активно залуча-
лися міжнародні засоби масової  
інформації.

Дбаючи про студентів з інших  
українських університетів, що розта-
шовані в зоні бойових дій, УКУ ініці-
ював проєкт „UCU Open University“, 
який створює безкоштовні освітні 
можливості для студентів із числа 
внутрішньо переміщених осіб. Також 
УКУ спільно з американським уні-
верситетом „DePaul“ відкриває 
навчальні курси в онлайнформаті. 

У відповідь на виклики часу, 
команда УКУ оперативно облашту-
вала та надала власні приміщення у 
одному з корпусів для розміщення 
переселенців, проживання гостей і 
партнерів університету.

За перших 30 днів війни прихист-
ки УКУ прийняли 502 переселенців з 
різних населених пунктів України, 
серед них – 139 дітей. Також у стінах 
університету прихисток знайшли 32 
працівники Caritas та їхні родини з 
Донецької та Дніпропетровської 
областей. Гостям запропонували 

медичний супровід, юридичні та 
соціяльні консультації, психологічну 
підтримку, екскурсії, майстеркляси, 
допомогу в опіці над дітьми.

УКУ не припиняє роботу на духо-
вній ниві. Під опікою Деканату душ-
пастирських справ відбуваються 
літургійнобогослужбові практики, 
панахиди за померлими в часі війни, 
духовна опіка та розмови із пересе-
ленцями, які мешкають в студент-
ському Колеґіюмі і в навчальному 

корпусі.
„Дякуємо нашим партнерам у ціло-

му світі за всебічну підтримку: фінан-
сову, інформаційну, гуманітарну. Не 
втомлюйтесь, кричіть усьому світові, 
що Україна потребує підтримки. 
Будьте з нами. Стійте за нас.  Хай Гос
подь благословить вас, нашу Україну 
і всіх тих, хто нині стіною стоять за 
нашу незалежність на фронті“, – зая-
вив ректор УКУ о. Богдан Прах.

Відділ інформації УКУ

УКУ допомагає Україні

ПЛЕМ’Я ПЛАСТУНОК  „ПЕРШІ СТЕЖІ“
влаштовує

„ДЕННИЙ ТАБІР ПТАШАТ ПРИ ПЛАСТІ“
     для дітей від 4 до 6 років, які володіють 

(розуміють і розмовляють) українською мовою

• Дитина мусить мати закінчених 4 роки життя до 31 серпня 2022 р. Вийнятків немає. 
• Дитина мусить мати усі приписані щеплення.
• Дитина, яка склала Заяву Вступу до новацтва, не може брати участи в таборaх для Пташат.

 Табір відбудеться на Союзівці  у двох групах:
• від неділі, 26 червня, до суботи, 2 липня 2022 р.
• від неділі, 3 липня, до суботи, 9 липня 2022 р.

У справі кімнат просимо порозуміватися безпосередньо з Адміністрацією Союзівки:
SOYUZIVKA, P. O. Box 529, 216 Foordmore Road, Kerhonkson, NY 12446

                         (845) 626-5641;  www. Soyuzivka.com;  Fax: 845-626-4638

• Tаборова оплата: $150.00 ($20.00 незворотні); оплата за два тижні – 290.00 дол.
• Tаборову оплату через PayPal та зголошення слід посилати до: 

  Chrystyna Nazarewycz-Silecky
chrystyna@hotmail.com  •  636 219 3358

• Реченець зголошень: 20 травня 2022 р.  •  Після реченця зголошень не приймаємо.
• Лікарську посвідку НЕ пересилати з анкетою зголошення. Просимо передати при       
   реєстрації.

КАРТА ЗГОЛОШЕННЯ НА ТАБІР ПТАШАТ-2022
Ім’я і прізвище дитини ....................................................................................................................

                        по-українськи і по-англійськи

Дата народження ...............................................................................................................................
Адреса ....................................................................................................................................................
Телефон .................................................... E-mail ..............................................................................

Просимо залучити посвідку дати народження дитини, яку вперше вписуєтe на табір
     ☐ від 26 червня до 2 липня 2022 р.  ☐ від 3 липня до 9 липня 2022 р.
    Розмір таборової сорочинки дитини: ☐ 6-8,  ☐10-12,    ☐14-16.
     ☐ Залучую чек на суму $..............           ☐ Резервую кімнату на Союзівці

.........................................................................................................................................................
ім’я і прізвище матері (подати дівоче прізвище)

Завваги .........................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................
 .......................................................................................................Підпис батька або матері
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Марки на підтримку України

 Левко Хмельковський

Низка держав знайшла можли-
вість підтримати Україну випуском 
поштових марок з осудом російської 
аґресії. Конверт та марку із україн-
ською символікою випустили у 
Польщі і 25 березня ввели в обіг. 

 Естонія випустила марку, присвя-
чену Україні. На ній зображено голуба 
як символ миру на тлі Державного 
прапора України з написом „Слава 
Україні!“. Аркуш з чотирьох поштових 
марок випустила Латвія. Африкан
ська  країна СьєраЛеоне випустила 
блок з маркою на честь України. 

„Укрпошта“ теж готує поштову 
марку з нагоди подій на острові 
Зміїний, коли 24 лютого  російський 
корабель запропонував воякам зало-
ги здатися, але отримав відповідь, як 
кажуть, ненормативною лексикою. 
12 березня було закінчено  конкурсу 
на найкращий проєкт такої марки 
під гаслом „Російський військовий 
корабель, іди на х…!“.  

Результатом конкурсу  став відбір 
з кількасот сюжетів, з яких було 
обрано марку ч. 3 Бориса Гроха, на 
якій вояк показує кораблю середній 
палець. Однак „Укрпошті“ припав до 
вподоби відомий „заклик“ прикор-
донників Зміїного, що його виріши-
ли розмістити на пам’ятній марці. 
Гасло є на всіх проєктах марки. 

Філателія світу знає чимало див-
них  марок, але ще не було, щоб на 
марці розміщували ненормативну 
лексику. На проєктах марок цей 
вислів також змонтовано з держав-
ним гербом Тризубом. Чи це робить 
у світі честь Україні?

Відомий український філателіст 
Олександр Жарівський зі Львова 
вважає: „Я розумію, що жорстокість 
підступного ворога визвало в бага-
тьох душах обурення і ненависть. 
Але навіщо повторювати лайку „рус-
кого міра“? Зовсім неприпустимим 
повторювати його на державному 
поштовому знаку“. 

Його підтримали інші представни-

ки української інтелігенції. Ігор 
Ліховий: „Матюки – це диверсія про-
ти української мови. Не потрібно 
уподоблюватись ворогу! Ми ж укра-
їнці!“. 

Люба Стрілецька:  „Виглядає, що 
лайка вже стає офіційною в україн-
ській мові. Жах і сором!“. 

Василь Мельниченко: „Ганьба 
„Укрпошті“ як державній установі, що 
принижує герб суверенної Україн
ської держави матюком. Добре, що 
ще не додумались зобразити саме 
слово візуально. Дикунство і інтелек-
туальна обмеженість“.

Олександр Вєтров: „Я в Україні 
переживаю все те що коїться. Сленґи 
– сленґами і вислови – висловами, 
але сама лайка – це все таки тяжке 
„наслєдіє“ монголотатарськоїмос-
ковської орди! І в ідеологічному та 
політичному плані й історичному це 
треба вичищати і забувати. Треба 
виходити з „руcского міра“. Те, що 
хлопчина відповів ворогові на його 
дикій мові, – це одне, але політика, 
символи держави і мова нації – це 
зовсім інші речі!“

А що відповість „Укрпошта“?

Марки на підтримку України (зліва, згори): Латвії, Сьєра-Леоне, Польщі, 
Естонії.

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба
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На 84му році життя померла вдо-
ва відомого українського поета і дис-
идента Василя Стуса Валентина 
Попелюх, повідомила її невістка 
Тетяна Стус. Вона померла після тяж-
кої хвороби, на дбайливих руках сво-
го сина Дмитра, у селі під Києвом, де 
тривають бої.

В. Стус та В. Попелюх одружилися в 
1965 році. У 1966му в них народився 
син Дмитро – письменник, літерату-

рознавець, директор Національного 
музею Тараса Шевченка у Києві.

В. Стус – поет, літературознавець, 
правозахисник, дисидент, належав 
до так званих шістдесятників, які 
боролися за відродження української 
національної культури, проти її утис-
ків радянським режимом. Двічі засу-
джений за „антирадянську діяль-
ність“, загинув у карцері в ув’язненні 
в ніч на 4 вересня 1985 року.

КИЇВ. – Станом на 28 березня 143 
дитини загинули через збройну 
аґресії Росії в Україні, ще 216 отрима-
ли поранення. Найбільше дітей 
постраждали у Київській – 67, Хар
ківській – 49, Донецькій – 53, Черні
гівській – 38, Миколаївський – 30, 
Луганській – 27, Запорізькій – 21, 
Херсонській – 24, у Києві – 16, а також 
у Житомирській – 15 та Сумській – 
14 областях. Через бомбардування та 
обстріли в Україні пошкоджено 733 

заклади освіти, 74 з них зруйновані 
повністю. Найгірша ситуація у 
Донецькій, Харківській, Миколаїв
ській, Сумській, Київській, Хер
сонській, Чернігівській областях та в 
Києві. 

Ці дані не є остаточними, оскільки 
відсутня можливість огляду місць 
обстрілів в районах активних бойо-
вих дій та на тимчасово окупованих 
територіях. 

Укрінформ

Олександр Вівчарик

СМІЛА, Черкаська область. – 24 
березня на Майдані Слави було при-
спущено державний прапор, адже 
місто проводжало в останню путь 
козака, сержанта, водіякулеметника 
інженерносаперного взводу Петра 
Хижняка, котрий віддав своє життя 
за Україну 16 березня під час артиле-
рійського обстрілу російськими 
зайдами в Ізюмі, що на Харківщині. 
Йому було 59 років, і він міг би не й 
воювати, бо має інвалідність. Та П. 
Хижняк не міг терпіти наругу над 
Вітчизною, прийняв виклик і поліг 
на полі бою. 

Попрощатися з полеглим прийшли 
голова Черкаської районної військо-
вої адміністрації Валерія Бандурко, 
міський голова Сміли Сергій Ананко, 
представник Збройних сил Олек
сандр Святченко. Панахиду відслу-
жив благочинний настоятель церкви 
Преподобної Великомучениці Євгенії 
Православної церкви України о. 
Богдан. 

П. Хижняк народився в селі Пас
тирському, майже все життя прожив 
у Смілі, був водієм. Він, як і його дру-
жина Тамара, – учасник ліквідації 
аварії на ЧАЕС. У 2014 році став 
активним волонтером, возив допо-
могу воїнам АТО, за що нагородже-

ний Відзнакою Президента. Незва
жаючи на інвалідність, 2019 року 
пішов за контрактом до війська.

Як згадує голова міжнародної гро-
мадської організації „Холодноярська 
Січ”, генераллейтенант Українського 
козацтва Анатолій Василенко, П. 
Хижняк став курінним Чорнобиль
ського куреня „Холодноярської Січі”, 
нагороджений багатьма відзнаками 
Українського козацтва. Медалю 
„Захиснику Вітчизни” йому повинні 
були вручити в лютому. На жаль, 
через трагічні обставини А. Васи
ленко вручив її вже на похороні його 
дружині Тамарі.

Померла вдова Василя Стуса

Росіяни вбили 143 дітей 

Загинув козак зі Смілянщини

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ
ХРИСТИНА БРОДИН

Ліцензований Продавець
Страхування Життя

CHRISTINE BRODYN
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.
187 Henshaw Ave.

 Springfield, NJ 07081
Tel.: 973-376-1347

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

Василь Стус з дружиною Валентиною Попелюх та сином Дмитром, Донецьк, 
1978 рік.  (Фото: Тетяна Стус)

Кількість вбитих російськими військами дітей по областях України. Полеглого прийшли провести в останню путь сотні смілян. 

Петро Хижняк на фронті. (Фото: 
Олександр Вівчарик) 

летами та шоломами. Досі зібрано 
140 тис. дол. Список жертводавців є 
на сайті ФУВУ. Там також буде звіт 
про витрати. Голова ФУВУ отримав 
ліцензію від уряду США на право 
займатися експортом матеріялів лег-
кого захисту. 

Свої благодійні обов’язки ФУВУ 
виконує завдяки жертовности укра-
їнської громади у США.

На зборах обрано керівні органи 
фундації на наступну каденцію в 
такому складі: А. Лозинський – голо-

ва, А. Ластовецький і М. Пришляк – 
заступники, С. Слуцький – секретар, 
Р. Россі – скарбник, О. Воляник, Ігор 
Николюк, Марко Гаталяк, Алексан
дер Чорнокнижний і Андрій Шуль – 
члени. 

До новообраної Контрольної комі-
сії увійшли Б. Гаргай – голова, П. 
Палюх і Лада Кий – члени. 

Тростистами обрано А. Лозинсь
кого,  Б. Гаргая, М. Гаталяка, Л. Кий і 
А. Ластовецького.

Журі конкурсу – Оля Воляник, Ігор 
Николюк і Лариса Заник.

Також схвалено бюджет Фундації 
УВУ на 2023 рік у сумі 176 тис. дол.

Фундація УВУ

(Закінчення зі стор. 9)

Відбулися річні збори...
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Шановні читачі!  Жалібні повідомлення з приводу відходу своїх близьких і друзів просимо висилати  
на електронну адресу відділу оголошень „Свободи“:  advertising@ukrweekly.com

св. п.  Христина Лідія Кравців
народжена у Львові в 1938-му році, 

донька Стефанії і Романа Квасовських, 
вдова по генерал-майору Миколі Кравціву, з яким прожила 62 роки.

Як дружина офіцера американської армії, Христина служила своїй 
прибраній батьківщині в багатьох місцевостях в Сполучених Штатах, 
Європі і на Близькому Сході. Де б не була, допомагала військовим 
родинам, а сама пізнавала місцеву культуру, історію і звичаї. І всюди 
її супроводжали глибока християнська віра і любов до природи, до 
родини, до Америки й України.

В глибокому смутку залишені:

донька  - Марія Александра (Марі-Леся) з чоловіком Меттом 
     Левином

сини       - Андрій з дружиною Самантою 
  - Павло з дружиною Кристин
внуки      - Ілай, Бенджамин, Данієл, Анніка, Николас
зовиця    - Марія Дзвенислава Явна з родиною
дівер       - Юрій Кравців з родиною
родини Леґедзів, Скальських, Кравцівих

Христина буде похована поруч свого чоловіка, «Гока» Кравціва, на 
кладовищі Американської Військової Академії Вест Пойнт.

Замість квітів на могилу покійної можна складати пожертви в її імені 
на razomforukraine.org або plastusa.org.

Вічна Їй пам’ять!

З невимовним жалем повідомляємо, 
що 13 березня 2022 року у Форт Белвуар, 

Вірджінія, упокоїлася в Бозі наша найдорожча 
Мама, Бабуня, Братова і Кузинка

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

UNION FUNERAL HOME  
LYTWYN & GRILLO

UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS
Nicholas J. Grillo, Manager

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222

www.unionfuneralhome.com

Ділимося сумною вісткою,
що в четвер, 24 березня 2022 року,

відійшов у вічність
наш найдорожчий Муж, Дідо і Прадідо

св. п.
д-р Олександер Серафин

народжений 27 березня 1930 року в селі Старе Село в Україні.
У глибокому смутку залишилися:

дружина   – Зеня
брат  – Богдан з дружиною Шері з родиною 
дочки  – Леся з мужем Ігором Лаврин
      Ліда з мужем Гавард Бейлис
сини  – Мирон і Роман
внуки  – Андрій Лаврин з дружиною Кристаль з родиною
       Роман Лаврин з дружиною Лія з родиною
      Марія Лаврин 
      Вікторія Бейлис
      Олександра Бейлис
      Михайло Серафин з дружиною Никол з родиною
      Петрик Серафин
та ближча і дальша родина в Америці і в Україні.

Покійний був активним членом багатьох українських організацій.
Він був головою 175 Відділу УНСоюзу, радним і головою Дітройт-
ської Округи УНСоюзу.

Вічна Йому пам’ять.

2-гий  Курінь УПС “Ті, що греблі рвуть“  
ділиться сумною вісткою, що з волі Всевишнього 

відійшла на Вічну Ватру 
в п’ятницю, 18-го березня 2022 року

членкиня нашого куреня

св. п.
пл. сен. Віра Лащик Андрушків

виховниця у станиці Ню Йорку, 
комендантка новацьких таборів на Вовчій Тропі, 

педагог, заслужена громадська діячка, 
Почесний Доктор Українського Католицького Університету у Львові.

Родині Покійної складаємо щирі співчуття.
Просимо про молитви за душу покійної.

Вічна Їй пам’ять!

Курінний Провід

Св. п. Анастасія народилася в Тернополі, Україна, жила в Монреалі, 
Канада, Нью-Джерсі, і Флориді, США.

Вона була щедрою душею, турботливою і люблячою людиною, яку 
будуть пам’ятати як частину покоління українських жінок, які виявили 
неймовірну стійкість і силу, яких пам’ятатимуть і цінуватимуть.

Нехай летить безмежно, в розширенні любові і джерельного світла!
Пожертви в пам’ять покійної можна здійснити на підтримку Україні 

при: https://razomforukraine.org/donate/

Вічна Їй пам’ять!

Ділимось сумною звісткою, що відійшла 
у вічність в Норт-Порті, Фльорида, наша 

дорога тітка, хресна мама і подруга,

св. п. 

Анастасія Івасечко 
11 січня 1924 - 21 лютого 2022
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